



普里戈任

叛乱事件后 普里戈任的60天



当地时间8月23日,俄罗斯瓦格纳组织创始人普里戈任所乘私人飞机坠毁,普里戈任在坠机事故中遇难的消息引发极大关注。在两个月前的6月24日,普里戈任曾带领俄雇佣兵团瓦格纳对俄境内发动了一场始料未及的武装叛乱。从发动叛乱到突然坠机身亡,普里戈任的这60天到底发生了什么?

6月24日 发动瓦格纳叛乱

当地时间6月24日,瓦格纳集团负责人普里戈任反戈俄国防部,进而被指“叛乱”,瓦格纳集团部队向莫斯科进军,俄多地进入紧急状态和“反恐”模式,俄总统普京紧急发表讲话,痛斥“叛国者”,并要求“消灭那些组织武装暴动的人”。

当天晚上,普里戈任发布最新音频称,已命令部队停止向莫斯科前进,掉头返回营地,以避免流血。

6月24日,普里戈任从俄罗斯南部军区司令部撤离。

当地时间6月25日凌晨,俄罗斯罗斯托夫州州长格鲁贝夫发布消息称,瓦格纳集团车队已经离开罗斯托夫前往其野战营地。

在白俄罗斯总统卢卡申科的促成下,双方“和解”,瓦格纳集团和普里戈任可在白俄罗斯落脚。然而,普里戈任似乎仍经常出入俄罗斯境内主要城市,行踪成谜。

6月26日 叛乱后首次在俄露面

当地时间6月26日,普里戈任被曝出现在白俄罗斯首都明斯克一家酒店,并发表一段11分钟的音频讲话,普里戈任在音频中称,瓦格纳组织的行动不是为了推翻俄罗斯领导层,而是避免瓦格纳组织“被摧毁”。

当地时间6月27日,俄罗斯联邦安全局宣布,停止对叛乱的立案,并已撤销针对普里戈任的刑事立案。同日,白俄罗斯总统卢卡申科证实,瓦格纳组织创始人普里戈任已抵达白俄罗斯,普里戈任的私人飞机降落在白俄罗斯一个军用机场,该机场距离白俄罗斯首都明斯克约20公里。

6月26日以来,普里戈任的飞机一直在白俄罗斯和俄罗斯之间往返穿梭。俄罗斯专家约瑟夫·布罗茨基称,这看起来不太像“被流放到一个偏远的地方”。他还表示,“流亡通常是独自行动”,而不是带着数千名在乌克兰战斗了14个月的部队。

当地时间6月29日,俄总统普京在克里姆林宫会见普里戈任。俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫透露,当天的会议持续了近3个小时,有35人被邀请参会,除普里戈任外,还有瓦格纳集团的指挥官和公司高层。

7月27日-28日,俄罗斯圣彼得堡举行的俄非峰会期间,海外社交平台上出现了普里戈任与非洲官员握手的照片,据称为普里戈任在参与俄非峰会期间与中非共和国代表团成员的合影。

据报道,普里戈任7月27日在圣彼得堡举行的俄罗斯-非洲峰会上会见了中非共和国代表,还同非洲传媒电视台负责人进行了会面。

8月21日 最后一次露面

当地时间8月21日,瓦格纳集团发布了一则普里戈任的讲话视频,这是其自“叛乱”事件后的首次视频讲话。视频配文称:“这是一个大家期待已久的消息,我们恢复工作了。”同时,还附上了俄罗斯境内瓦格纳招兵中心的电话。

在视频中,普里戈任身着迷彩服,手持步枪,站在一片沙漠中。远处有很多武装人员和一辆皮卡车。

有报道称,普里戈任在发布这段视频前已“沉寂了许久”。最近,他身边的“局势”突然变得紧张起来。有报道称,瓦格纳的一些前高管正在“引诱前同事跳槽到其他公司”。俄罗斯当局也没有要与其“冰释前嫌”的迹象,甚至暂停了为瓦格纳提供资金。

接近俄总统府的知情人士透露,当地时间8月23日下午,普里戈任据称与莫斯科地区政府和莫斯科市长办公室代表“就营养问题会面”。多年来,与普里戈任有关联的公司一直根据政府合同向学校和医院等场所供餐。

8月23日 坠机身亡

当地时间8月23日,普里戈任所乘私人飞机在俄罗斯特维尔州坠毁。

俄联邦航空运输署表示,已成立专门委员会对事故展开调查。俄罗斯侦查委员会也已对飞机失事刑事立案并展开调查。

按计划,普里戈任当天刚从非洲飞回俄罗斯,瓦格纳集团的主要指挥官全部随行。

据俄罗斯联邦航空运输署发布的失事飞机上的人员名单显示,7名乘客中包括瓦格纳集团的几乎所有高层领导。

综合央视新闻、新华社、环球网、中新网等



坠毁的飞机机翼上有很多“弹孔”

延伸

神秘坠机 背后的 9种可能性

俄罗斯官方正在展开刑事调查,黑匣子信息还未公布。但可以肯定的一点,不管俄罗斯怎样公布缘由,哪怕公布所有人的DNA信息,相信的人相信,不相信的人永远不相信。

普里戈任之死,毫无疑问,将是一个罗生门。这起神秘的坠机事件,不排除9种可能性。

动机,更别提嫁祸于人这种把戏。

可能性1,飞机机械故障

相信普里戈任非常小心,相信这种飞机也非常安全,但机械故障可能性,也不能完全排除。毕竟,一个小小的螺丝错误,都可能在高空引发一场惊天空难。事情可能就是这么寸,谁让普里戈任等人碰上了呢?

可能性2,极端天气原因

虽然从坠机画面看,天高云淡,天气条件应该非常好。但也不排除这是一种迷惑人的假象,万米高空,万一有个突然闪电雷鸣,万一飞行员应对不当,万一发生风切变之类呢。

可能性3,机舱发生内讧

这就是一种猜测了,需要黑匣子的证实。但飞机上除了3名飞行员外,其余7人都是个性鲜明的人物,也不能排除一言不合、拔枪射击的场景。这虽然很戏剧性,但生活中也未尝不可能。当年韩国总统朴正熙,不就是吃饭时发生争吵,最后被亲信开枪打死的吗?

可能性4,乌克兰暗下杀手

当然,更不排除飞机确实被做了手脚。那就存在一个最直接的问题,谁干的?乌克兰肯定是嫌疑之一,毕竟,在乌克兰看来,普里戈任双手沾满了乌克兰人鲜血,必须杀之而后快,被乌特工暗杀的俄罗斯人,也不是一个两个,普里戈任不过是一个。更别提,普里戈任死后的第二天,就是乌克兰的独立日。

可能性5,波兰立陶宛难逃嫌疑

还要看到,瓦格纳叛乱失败后,很多战士转往白俄罗斯,但这引起波兰、立陶宛的极大警惕,生怕瓦格纳另辟战场,将矛头对准这两个国家。因此,先下手为强,后下手遭殃。可能性总是难以排除。更别忘了,越来越多证据显示,“北溪”管道被炸,当初矢口否认的乌克兰和波兰,都有作案嫌疑。

可能性6,美国也有杀人动机

普里戈任神秘死亡后,拜登的第一反应:“我不知道发生了什么,我并不感到惊讶。”他确实不必惊讶,我们看好莱坞电影,美国特工在俄境内搞个暗杀,反正也是家常便饭。电影高于生活,但毕竟来源于生活。别以为美国就没有这种能力,这种

可能性7,俄罗斯一招绝除后患

当然,也不用否认,普里戈任等人神秘坠亡后,外界尤其是西方,第一反应就是:这肯定是俄罗斯干的。按照他们的揣测,这也是普京一贯的作风。既然敢背叛俄罗斯背叛普京,而且还继续这么招摇走来走去,那普里戈任,对不起了。布林肯此前就提醒普里戈任,千万不要靠近窗户……

可能性8,俄军方痛下杀手

一些西方媒体还暗示,飞机残骸上发现枪弹痕迹,不排除是被防空导弹击落。也未必就一定就是普京的命令,不排除俄军方借机痛下杀手。别忘了,普里戈任最激烈抨击的对象,不是乌克兰更不是普京,而是俄军方最高层。在叛乱中,还有俄战机被瓦格纳击毁,俄军方能不生气?

可能性9,金蝉脱壳之计

毕竟,就在前两天,普里戈任还发布视频,站在非洲沙漠的他,发誓要在非洲有一番大作为。一转眼,就神秘坠机身亡了?总是太戏剧性了一点。因此不少人也怀疑,这是普里戈任的金蝉脱壳之计,一个普里戈任死了,相信还有很多个普里戈任活着。

对普京来说,这或许可以大舒一口气,这个让他很头疼的对象,最终彻底消失了。

但对普里戈任来说,如果第九种可能性不存在,那确实是很传奇的一生。3个月前,他还是叱咤风云的人物;随后,他的叛乱震惊了世界;3个月后,他悲剧性地走完了一生。甚至是死无全尸。

唉,这个充满变数的世界,普里戈任,好好当你的大厨不行吗,去搞什么雇佣军啊。

